Solution de l’exercice n°1 : 

1. Calcul du poids des 300graines (peuplement objectif): 
P = (300*30)/1000 = 9g

La dose à apporter au m² est de : 9g/m²

2. Calcul de la quantité à apporter à l’ha pour satisfaire le peuplement objectif : 
La faculté germinative étant de100%.

Q = 9*10000 = 90000g/ha = 90kg/ha.

Solution de l’exercice n°2 : 

3. Calcul du poids des 250graines (peuplement objectif): 
P = (250*45)/1000 = 11.25g

La dose à apporter au m² est de : 11.25g/m²

4. Calcul de la quantité à apporter à l’ha pour satisfaire le peuplement objectif : 
Q = 11.25*10000 = 112500g/ha = 112.5kg/ha.

5. Calcul du poids des 10% de pertes à la germination (faculté germinative = 90%) : 
P10% = (10*112.5)/100 = 11.25kg.

La dose de semis réelle est : Q = 112.5+11.25 = 123.75 = 124kg/ha.

6. Calcul du poids des 15% de pertes à la levée : 
P15% = (15*124)/100 = 18.60kg.

La dose réelle définitive est : Q = 124+18.60 = 142.6 = 143kg/ha.

Solution de l’exercice n°3 : 

7. Calcul du poids des 250graines (peuplement objectif): 
P = (250*48)/1000 = 12g
La dose à apporter au m² est de : 12g/m²

8. Calcul de la quantité à apporter à l’ha pour satisfaire le peuplement objectif : 
Q = 12*10000 = 120000g/ha = 120kg/ha.

9. Calcul du poids des 10% de pertes à la germination (faculté germinative = 85%) : 
P15% = (15*120)/100 = 18kg.

La dose de semis réelle est : Q = 120+18 = 138kg/ha.

10. Calcul du poids des 15% de pertes à la levée : 
P15% = (15*138)/100 = 20.70kg.

La dose réelle définitive est : Q = 138+20.70 = 158.70 = 159kg/ha.

Solution de l’exercice n°4 : 

La quantité délivrée par l’ensemble des organes de semis : 0.5*25=12.5kg/1/20ha
La dose à l’hectare : Q=12.5*20= 250kg/ha

La quantité de semence nécessaire pour 10ha : 250*10= 2500kg

La distance parcourue parla roue du semoir : d=s/l : d= 500/3= 166.66m

La circonférence de la roue : c=d/N : c=166.66/57= 2.92m

